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Kolozsvár, 1906. Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF. Hétfő, február 12.

Ismét a fóbemagganázás, I
Irta: Kossuth Ferenc.

Rossz szolgálatot tettek hazájuk
nak azok, akik a vezérlő bizottság 
felterjesztését félremagyarázták.

E felterjesztés valódi értelmét 
a félreértéssel vagy félremagyarázás
sal szemben megállapítottam már,

Mint a vezérlő bizottság elnöke 
természetesen tudom, hegy mi volt 
a szándék; és tudom azt is, hogy 
mit terjesztettünk elő; tehát tudom 
mi a memorandum valódi értelme, i

E felett nem is vitatkozom 
olyanokkal, akik ezt nem tudják ; 
de igenis állítom, hogy a memoran
dumból a tényleges szándék volt 
csak kiolvasható és semmi más; 
amit belemagyaráztak, azt a memo- 
randum egyetlen egy szava sem 
igazolja, sőt egyetlen egy szavát j 
sem lehet félreérteni. Aki félreértette i 
az félreérteni akarta és nincs vakabb ' 
annál, ki semmi esetre sem akar i 
látni.

ügy látszik, hogy a következő Í 
képezte a félremagyarázásás ürü- | 
gyét: „A koalíció munkaprogramra- I 
Iának katonai részét is kifejezetten i 
fenntartjuk, • . függővé tesszük ezt ' 
a követelést a nemzet újabb akart- l 
nyilvánításától, melyet a kellő ala
pon előkészíteni a kormánynak 

; sürgős feladata lesz.“
Igenis, a katonai részt is fenn

tartjuk, mint minden mást, mert 
fegyverszünetet ajánlottunk azzal, 
hogy s» király is, a nemzet is, tartsa 
fenn a fegyverszünet alatt minden 
elvi álláspontját.*

A követelést tesszük függővé a I 
nemzet újabb akaratnyilvánítástól : 
nem pedig a királyi felfogást az ő 
felségi jogától.

E mondásnak magyarul nincs 
értelme, mint az, hogy a követelés 
folytatását függővé teszszük az 
említett akaratnyilvánítástól. Vagyis 
a fegyverszünet lejárta után, (amely 
lejáratnak idejét az uj választások 
ideje állapította volna természetesen 
meg) a nemzet elhatározta volna, 
hogy akarja-e a követelést folytatni 
vagy nem-

Csak ily értelemben lehet a 
követelést függővé tenni a nemzet 
újabb akaratnyilvánításától; és csak 
ily értelemben van e mondatnak 
értelme magyarul.

Az egész mondatban a királyi 
felfogás a felségjogokról még csak 
megemlítve sincs.

Kérek tehát egy más mondatot, 
amelyből ki lehetne magyarázni azt, 
amivel az ország kárán örvendók 
meghiúsították a fegyverszünetet, 
melynek tartama alatt végleges 
béke is jöhetett volna létre; ha 
pedig nem jött volna létre, ez 
esetben a nemzet maga határozott 
volna nemzeti életének e komoly 
percében sorsa felett.

Azt hittem, hogy talán egy más 
mondatból igyekeznek kimagyarázni 
elyant, ami senki eszeágában sem 
volt, talán abból a mondatból, hogy: 
»beleegyezünk ebbe a halasztásba, 
mert tiszteletben tartjuk ő felségének 
nyilvánvaló kételyeit az ily irányban 
megnyilvánult nemzeti akarat tel
jessége iránt.«

Azt hittem, hogy ebből akarják 
kifaragni azt, hogy ha a felségnek 
nem lehet többé kételye a megnyil
vánult nemzeti akarat teljessége 
iránt, akkor ezt néki el is kell 
fogadni.

Ifi mondás arra való volt, hogy 
fedezze a koronát és elfedje az ő 
álláspontjának abszolutisztikus voltát 
az alkotmányos felfogás leplével; 
továbbá egy esetleges aranyhid volt 
számára majd későbbre, akkorára, 
ha netalán a fegyverszünet alatt, 
megszűnvén ellenséges befolyások 
alatt állni, a király meggyőződött 
volna arról, hogy a nemzet igaza

nemcsak nem támadja, de védi az 
ő dinasztikus érdekeit.

Egyébiránt mi mondtuk és nem 
a király mondta, hogy neki kételyei 
vannak; senki sem kívánta, hogy 
a király ezt a feltevésünket megerő
sítse vagy letagadja, azonban e 
mondatban sincs egy szóval sem 
megemlítve az, hogy ha pedig a 
nemzeti akarat teljessége majd meg
nyilvánul, akkor a király ezt elfo
gadni tartozik,

Tényleg tehát a visszautasítás 
oka, ha a világgá kürtőit ok volt a 
valódi ok, nem volt más, mint kép
zelt ok.

Igenis, az ok, képzelt volt; de 
a tény valódi marad; e valódi tény 
pedig az a visszautasítás, mely azt 
a felterjesztést érte, amely bár min
den elvi álláspontot fentartott (és 
nem kívánta a király elvi álláspont
jának feladását sem) gyakorlatilag 
számolt a felség álláspontjával és 
elment a lehetőség legszélsőbb ha
táráig azon az utón, hogy fegyver
szünet jöjjön létre, mielőtt tényleg 
bekövetkezik az a nap, amelyen túl 
már csak mint győző vagy legyő
zött térhet vissza az egyik fél, de 
többé mint a másik féllel összeforrt 
nem; mert az a küzdelem, amely 
most következnék! mélységesen alá
ásta a dynasztikus érzést a magyar 
nemzetben, ahol pedig ezen érzés 
mélysége a királyi szék legbizto
sabb talaját képezte eddig.

Ilyen küzdelembe bocsátkozni 
a korona legkomolyabb országá
val, midőn ezt el lehetett volna ke
rülni a felajánlt fegyverszünet el
fogadásával, mely fegyverszünet 
alatt az alkotmányos tényezők sza
bályszerű működése helyreállt volna 
és alkalom és lehetőség nyilt volna 
a tisztességes béke végleges meg
kötésére (mert csak ilyen béke lehet 
végleges és valódi)------- ez a fel
fogás, megvallom, hogy érthetetlen 
marad előttem i

Nem is tudom ezt összeegyez
tetni psychologiailag azzal az érze
lemmel és azzal a gondolatmenet
tel, amely nem lehet,.hogy ne legyen 
egy hetvenöt éves uralkodó érzelme 
és gondolatmenete, ha mások béké
ben hágjjak lelkületét a maga ter
mészetes utján járni; mert legyen 
bár a halandó ember koldus vagy 
király, élete végén a nyugalmat 
kell hogy óhajtsa, s midőn ezt neki 
lojális, becsületes emberek felkínál
ják, nem természetes az, hogy ezt 
minden látható vagy elképzelhető 
ok nélkül visszautasítsa.

A király öreg; a nemzet bár 
ezer éves, még fiatal.

Hála a gondviselésünk a ma* 
gyár nem tartozik az elaggott 
nemzetek közé.

Mélyen tud még érezni s a 
hazafiasság a magyarnál nem gúny
név mint némely más nemzetnél, 
hanem a legnagyobb erkölcsi disz, 

A hazafiság, a lelkesedés nagy 
tettekre és nagy áldozatokra ser
kenti a nemzetet.

E kettő nevében tud szenvedni 
a magyar, de tud győzni is!

Ünnep a Nemzeti kaszinóban
A párbaj ellen. 

fi kolozsvári X^nzeti Kaszinó közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, febr. 12.
Kettős ünnepet ült tegnap a kolozs

vári Nemzeti Kaszinó. Tiz esztendős fen 
állását ülte meg s egyúttal lelkesedéssel 
ünnepelte 10 éves elnöki jubileumát Fe
kete Gábor kir. táblai elnöknek, mint a ka
szinó elnökének. Tiz esztendős múlt min
den sikere, fenállásának ereje és éiteke a 
kaszinónak fűződik hozzá a szeretetben és 
tiszteletben évről-évré mind jobban körül
vett elnökhöz Fekete Gáborhoz.

Mondhatni Kolozsvár intelligens tár

sadalmának, mely csaknem teljes számban 
képviselve van a kaszinóban, emelkedő er
kölcsi értéke, a társadalmi élet elevenebb 
fejlődésé elvitázhatatíanul hozzá van forrva 
Fekete Gábor nevéhez, a ki a maga ne
mébe« páratlan egyszerűségével és önzet
len, de mindig pontos, figyelmes munkás
ságával nemcsak mint vezető, mint magas 
társadalmi állású férfiú, hanem mint ember 
egyéniségével is életet öntött és önt a tár
sadalomban. Az ő nagy szerénységével bi
zonyára nem fogja szívesen venni, hogy 
hirlapilag foglalkozzunk vele, mint a hogy 
nem akarta beleegyezését adni ahhoz, hogy 
ünnepeljék, hogy kifejezzék iránta érzett 
tiszteletüket a kaszinó tagjai s csak erős 
ellenállás után tudták beleegyezését nyerni 
ahhoz, hogy arcképét feltehessék 10 évi 
elnöki jubileuma emlékére a kaszinó fa
lára.

Másik nevezetesebb mozzanata az 
volt a kaszinó közgyűlésének, hogy négy 
évi pihentetés után újból felelevenítették 
egy párbaj ellenes akció megindítását, tne- 
lyet határozatilag meg is valósítottak olyan 
formán, hogy egy becsűiéi bíróságot létesí
tettek a kaszinó tagjai köréből.

A gyűlésről egyébként tudósításunk a 
következő:

Délután 4 órakor nyitotta meg Fekete 
G ibor elnök a közgyűlést a Bánffy-palota 
nagytermét tnljesen megtöltő tagok előtt.

Megnyitójában előadta, hogy a kaszinó 
tiz év óta, 1896 május 21. óta, bár a poli 
tikával nem foglalkoztt, de a nemzeti érde
keknek mindig s a társadalmi tisztesség
nek mindig védője volt. Érdekes megnyitója 
végén fölhívta a tagokat, hogy minél na
gyobb számban lépjenek be a Kolozsvárt 
is szárnyra bontott Magyar Iparvédő egylet 
tágjai sorába. A felhívásnak meg ijs volt a 
foganatja, mert a jenlevő tagok csaknem 
teljes számban aláírták az egylet szétbo- 
csátott gyűjtői veit.

Jékey Dániel kidolgozott titkári jelen
tése szerint a kaszinó tagjainak száma jel 
lenleg 332. Belépett a múlt évben 30, ki
lépett 19 tag, köztük a két bukott kor
mánypárti képviselőjelölt is Hegedűs és br. 
Fe’litzsch.

Vagyoni viszonyai az egyletnek kon
szolidálnak.

A jelenleg 14583 koronával dolgozó 
költségvetés keretében .megvan a törekvés, 
hogy a könyvtárhoz fűződő igények lehető 
kielégítést találjanak, másfelől gondoskod
nak a villamos világítás s egyidejűleg a 
szellőztetés évek óta tartó fontos kérdésé
nek teljesi éséröl is.

Á könyvtárban 1582 mű van, melyből 
256 folyóirat. A könyvtárt 98 tag használta. 
A kaszinó mérlege 1^05. évben : 
Pénztári maradvány 1904

év végén ................ •... 893 k 08 f
Bevétel 1905. év végén .. J4308_k_2^J^

Összes bevétel 25201 k 40 f 
1905. évi kiadás.............. 24439 k 75 f 
Pénztári készlet 1905 év

végén...........................   761 k 65 f
Dr. Menyhárt Gáspár terjesztette vé 

gül elő indítványát a párbajról. Élénk szí
nekkel festette a párbaj hátrányait mint 
egy, a középkorból ránkszakadt barbár szo
kást. Valahányszor — úgymond — egy 
szerencsétlen kimenetelű párbaj történt 
felzudult az egész közvélemény, hogy el
töröljék, de mindanyiszor csak szalma tűz 
volt.

Első volt az országban a Kasinó 
között a kolozsvári Nemzeti Kaszinó mely 
két évvel ezelőtt első álláspontot foglalt el, 
de gyakorlatilag nem tudta keresztül vinni 
akaratát várva az akkor megalakulóban 
levő országos párbaj ellenes szövetség ha
tározataira. Ajánlja az orsz. párbaj ellenes 
szövetség alapszabályait elfogadásra.

Boros György úgy akarja keresztül 
vinni, hogy szigorú kötelessége legyen 
minden tagnak minden kihívást a becsület 
bíróság elé vinni. Kosuthány Ignác dr. 
Kerner ny. honv. alezredes és Gál Jenő 
táblai tanács elnök szolnak e'lene a köz
gyűlés általános többségének helyben 
hagyásával az indítványának, mert akkor a 
tartalékos tisztek a katonai szabályok ér
telmében kénytelenek lennének megválni a 
tagságtól valamint Gál Jenő szerint van
nak oly sértések melyet még a becsület 
bíróság elé sem visz szívesen az ember.

Az indítványt ezek szerint elvetették s 
elfogadták egy becsület bíróság alakítását 
melyet mindenki saját akarata szerint vehet 
igénybe lovagias ügyeknél. A választásokat 
a következőkép ejtették meg.

Egyhangúlag elnök maradt : Fekete 
Gábor. Alelnökök: dr. Farkas Lajos, Do
bál Antal. Igazgató: Gyöngyössy Béla. 
Jogtanácsos: Molnár Sándor. Titkárok: 
dr. Jékey Dániel, Gross József Pénztárőr: 
dr. Novák István- Gazda: dr. Rohonczy 
Lajos. Könyvtárőr : Gálffy Lőrinc Választ
mányi tagok: dr. Bartók György, Ferencz 
József, Gál Jenő, dr Gámán Béla, Hory 
Béla, Lázár Aurél, dr. Scheitz Vilmos, 
Tanács József, dr. Ákontz Károly, Filep 
Gábor, Szekula Ákos. Beesület-biróság: 
Bocskor Mihály, Dávid Endre, Dobál An
tal, dr. Farkas Lajos, dr. Gidófalvy István, 
Gyöngyössy Béla, dr. Hallét Károly. Her- 
czegh Lajos, Hóry Béla, dr. Jékey Dániel, 
Kerner Miklós, Kunez Elek, dr. Lukács 
Adolf, dr. Kossuthány Ignác, dr. Menyhárth 
Gáspár, Merza Lajos, dr. Szabó Dénes, 
Szvacsina Géza, dr, Szentkirályi Ákos, dr. 
Pap István, Stuckheil Gyula, Sándor Jó
zsef, Tanács József, dr. üdránszky László.

Szép jelenet következett ezután. Dávid 
Endre postatanácsos fejezte ki a közgyűlés 
illetve a Kaszinó tagjainak tiszteletét és 
szeretetét Feke e Gábor elnökkel szemben 
s elmondotta, hogy Kőváry László jeles 
festömüvészszel megfestették arcképét, me
lyet ajánl, hogy a nagyteremben díszes 
helyen helyezzenek el. Fekete Gábor meg
köszöni ugyan a figyelmet és nem szerény
ségből, hanem mert elveivel felfogásával és 
egész lényével ellenkezik az, hogy élő, 
fungáló elnök arcképe a falon függjön, kéri 

. hogy térjenek el szándékuktól. De végül 
is engednie kellett a közúirajnak és be
hozták a képet. Remekül sikerült olaj 
festmény, mely diszmagyarban ábrázolja 
Fekete Gábort. A képet nyomban felfüg
gesztették. A gyűlés ezután az elnök élte
tésével véget ért.

Mikor lesznek a zsuki ver 
senyek.

Xz Erdélyi falkavaöász társaság köz
gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, febr. 12.

Az Erdélyi Falkavadász Társaság teg
nap délután 3 órakor tartotta meg évi ren
des közgyűlését a társaság elnöke gróf 
Bánffy György elnöklete alatt. Jelen vol
tak: ifj. br. Wesselényi Miklósné, br. Bánffy 
Ernő, gr. Teleki Arthur, Szereday Aladár, 
Barcsay Tamás, gr. Teleky Ferenc, báró 
Bánffy Miklós, gr. Mikes Kelemen, gr. Te- 
leky Ádám, ifj. br. Wesselényi Miklós, br. 
Nopcsa Elek. gr. Béldi György, br. Wes
selényi István, Rónay Elemér, gr. Bethlen 
Ádám, br. Huszár Pál, gr. Hallét Jenő, br. 
Bornemissza Elemér, gr. Béldi Kálmán és 
a 35-ik tüzérezred részéről Noszkó szá
zados.

Gróf Bánffy György megnyitván a 
gyűlést, állását, mivel mandátuma lejárt, a 
társaság rendelkezésére bocsátja. Báró 
Bánffy Ernő mint korelnök a társulat ne
vében köszönetét mondott a lefolyt cyklu- 
son teljesített működéséért s midőn bizto
sítja, hogy a bizalom iránta a társulat ré
széről oly nagy, hogy önmagát tiszteli meg 
a társulat azzal, midőn az elnökség felett 
szavazást egyáltalán nem óhajt, hanem 
felkéri az elnököt nem annyira a megtisz
telő tisztség elfoglalására mint annak foly
tatására

Gróf Bánffy György engedve a köz
óhajnak, általános éljenzés között az el
nöki széket újból elfoglalja s a jegyző
könyv hitelesítésre gróf Mikes Kelemen és 
báró Bornemissza Elemér tagekat kéri föl.

Azután gróf Teleki Ádám falka nagy 
olvassa fel évi jelentését, melyből örömmel 
konstatálják, hogy a v .aság életében 
nemcsak stagnálás nem állott be, hanem 
célja: az erdélyi lótenyésztés érdeke lépés 
ről-lépésre előrehalad. Az érdekes és gon
dosan megszerkesztett jelentésből kitetszőleg 
a múlt évi falkavadászatokon öt hölgy és 
57 ur vett felváltva részt és a falkavadá-

szatok okt. 16-tól deeember 11 ig szaka
datlanul tartottak.

Kiél, ha nem is volt, de mindenesetre 
kielégítő, mivel a vadászatok alatt 22 Kiélt 
jelentettek be. A falkaállomány kitűnő 
kondícióban van. összesen 120 kutya és a 
létszámot egyelőre nagyobbitani felesleges
nek tartja.

A falkanagynak buzgó működéséért az 
elnök a társaság nevében köszönetét mond.

Br. Bánffy Ernő pénztárnok jelentése 
szerint a társulat anyagi viszonyai rende
zettnek mondhatók.

A múlt évi költségvetés szerint 20 ezer 
korona kiadással szemben 21 ezer korona 
bevéi élt irányoz elő s mivel a tételek reális 
voltáról a társulat meggyőződés szerzett, a 
költségvetést elfogadja.

Az alapszabályok szerint kilépő hét 
választmányi tag helyére br. Bánffy Albert, 
br. Kemény Kálmán, gr. Mikes Zsigmond, 
gr. Mikes Ármin, gr. Mikes Kelemen, gróf 
Teleki Géza és gr. Teleki Ferenc válasz
tatlak be. A folyó évre szám vizsgálóknak 
felkérettek gr. Mikes Kelemen és gr. Teleki 
Ádám egyhangú határozattal.

A versenyeket rendező bizottság el
nöke lett ifj. br. Wesselényi Miklós. Tag
jai : br. Bánffy Endre, gr. Bethlen István, 
br. Bornemissza Elemér, gr. Mikes Ármin, 
gr. Teleky Arthur és gr. Teleky Ferenc. 
A közgyűlés azután határozatilag kimondja, 
hogy ezentúl a társulat gazdája csak az 
lehet, ki a szezonban a zsuki telepen lakik. 
A gárdái tisztre ez évre ifj. gr- Béldi Kál
mánt kérik fel, aki azt elfogadja.

'J öbb házi ügy elintézése után hatá
rozatilag kimondták, hogy az ez évi falka- 
vadászatokat október 15-én kezdik meg.

A közgyűlést megelőzőleg a verseny 
rendező bizottság tartotta meg ülését, mely
nek egyedüli tárgyát a folyó évi zsuki ló
versenyek propozicióinak egybeállítása ké • 
pezte és melynek jogérvényre emelkedése 
előtt természetesen a Magyar Lovar-Egylet 
jóváhagyását kell kinyerje a társulat. Hatá
rozatilag kimondották, hogy a rendes évi 
lóversenyeket szeptember 30., október 7. 
és 14. napjain fogják rendezni.

A gyűlések délután fél 4 órakor ér
tek véget.

ÚJDONSÁGOK.
$ monostori gyilkosság halottja.

Kolozsvár, febr. 12.
Lapunk tegnapi számában megemlé

keztünk arról a kegyetlen gyilkosságró 
melyet két éretlen suhane követett el 
Monostoron az éjszaka homályában agyon
verve sógorukat Dé Lajos napszámost. A 
szerencsétlen 33 éves ember reggelre a 
Karolina kórház szebészeti klinikáján 
koponyarepedés következtében bele halt 
sebébe. A két gyilkos Szabados Samu és 
Szabados Lajos 16-18 éves testvérek mint 
a mai vizsgálat kiderítette, nemcsak doron
gokkal ütötték az áldozatot, hanem előző
leg vasvillával és vaslapáttal.

A tulajdonképpeni halál egy vasvilla 
szúrás éppen szem fölött és egy hatalmas 
ütés a vasiapái tál, mely a felső koponya 
csontot behasitotta, okozta. A gyilkosokat, 
mint megírtuk, még az éjszaka folyamán 
elfogták. Töredelmesen bevallottak mindent. 
Fejletlen testű, gyerek arcú suhane mind 
a kettő és sógorukkal már rég óta rossz 
viszonyban élnek, mert Dé Lajos több 
ízben illetlenül támadta meg édes apjokat

Mikor a gyilkosság történt Dé ismét 
ittas volt és beverte apósa ablakát, mire a 
két fiú kirohant s előbb vaslapáttal és vas
villával a földre ütötték, azután pedig do
rongokat hozva elő, vertók addig, mig úgy 
szólván lélek volt benne. Akkor pedig, mint 
bevalják, hogy a vér ne legyen a ház előtt, 
a hullát a Szamospartra vonszolták. Tet
tüket később fontolóra véve, gyorsan a 
mentőket értesítették és akkor, midőn a 
mozgósított rendőrőrjárat elfogta őket, ál
lítólag épen jelentkezni akarjak a rendőr
ségen és a belváros felé tartottak, A rend
őrség a gyilkosokat letartóztatta és ma 
délelőtt kiséri át az ügyészség fogházába

Fundația pentru Școală
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— Elszámolás.) A kolozsvári höl 
gyek házbérsegélyző fi léregyleiének estélye 
nem csak erkölcsileg, hanem anyagilag is 
fényesen sikerült. Az elszámolás a tegnap 
történt meg, amidőn is a bizottság 1717.90 
korona bevétellel szemben 515 05 K kia
dást állapított meg, s így a tiszta jövede
lem 1202.85 K. Ezen szép jövedelemhez 
jegyeik megváltásával, a következő nemes 
szívű emberbarátok járultak: Br. Bánffy 
Györgyné 100 korona, br Wesselényi Ist
ván 5# korona, br. Wesselényi Miklós, br. 
Bornemisza Ignácné, gr, Teleki Emma, 
Hegedűs Sándor, Kenessey Béla, Szacsvay 
Sándor 20—20 korona, br. Jósika Sámuel, 
gróf. Télé ki Arthur, gr. Majláth Gusztáv, 
br. Rudnyáns.ki Béla, Szilvásy Béla, báró 
Wesselényi Miklósné, Schreiber Viktor 
altábornagy, Klein József cs. és kir. briga- 
déros. Gyárfás László, br. Wesselényi 
Istvánná, gr. Bethlen Bálint, br. Borne
misza János, Rosenberg Jakabné, gr. Te
leki Ádámné, br. Bánffy Zoltán né, gróf 
Toldalagi Mária, Szvacsina Gézáné, Török 
Sándor, Voiih Miklós, br. Wesselényi 
Ferencné 10 — 10 korona, Kiss Sándorné 
8 korona, Hirsch Adolf (családjegyért) 20 
korona, gr. Eszterházy Jánosáé 6 korona, 
Neuberger Zsigmondné 6 korona, br. Hor
váth Ödönné, Barcsai Domokosné, Tar- 
dokeddi Benke Béla vezérkari őrnagy, báró 
Schilling Vilmosné, gr Bethlen Karolin, 
dr. Erődi Béla 5-5 koioni, Rónay Ele
mérné 4 korona, Komáromi Andorné, 
Gyulai Árpádné, br. Kemény Gézáné, özv. 
Gálffy Sándorné, Macskásy Pál 3—3 kor., 
Inczédi Sámuel né, gr. Mikes Leopoldin, 
Vajda 2—2 korona, Horváth Gábrie la 
1 korona, kiknek nevét hálás köszönettel 
jegyezzük ide, mint olyanokét, kik ado
mányaikkal egy minden tekintetben humá
nus cél megvalósítását tették leheővé. És 
hálás köszönettel jegyzem ide gr. Tolda- 
laghi Mária,.elnök Kiss Sándorné és Szva- 
csina Gézáné alelnökök és az egész ren 
dező bizottság neveit is, mind akik fárad
ságot nem ismerő munkásságukkal tették 
lehetővé az elért erkölcsi és anyagi szép 
sikert. A filléregyesület szokásos májusi 
népünnepélye május áO-ára tűzetett ki. — 
Az estélyen egy medájlonos ezüst láncot 
találtak, melyet a jogos tulajdonos alulirt- 
tol bármely nap d, u- 2—4 óra között át
vehet.

— (Orvosbál.) Március hó elején 
orvos-táncestély lesz, a melynek rendezé

sében résztvesznek Kolozsvár összes orvo
sai és orvos-professzorai. Az orvosbál már 
a most megnyilatkozó érdeklődésből követ
keztetve a farsang legsikerültebb mulat
sága lesz.

— (Szocializmus es közegész
ségügy) címen tartotta meg nagyérdekü 
felolv sását dr. Török Imre, városunk 
tiszteletbeli főorvosa, a város közgyűlési 
termében. Dr. Tör ök Imre felolvasására 
nagyszámú közönség gyűlt egybe, kiknek 
valóban hasznos és tanulságos felolvasás
ban volt részük. Egy egész élet gazdag 
tapasztalatait csoportosította tömören és 
könnyen megérthető előadásban. Dr. Török 
Imre a fertőző betegségek eredetét és 
nagymérvű terjedésének okait feltárva, fej
tegette az azok ellen való védekezés módját, 
úgy a társadalom, mint az állam részéről. 
Kár, hogy az ilyen közhasznú felolvasások 
olcsó, népszerű füzetekben való kiadásáról 
nincs gondoskodva. Valóságos kincs volna 
a nép kezében

— (Felolvasás a Magántisztvi
selők Egyesületében. Ma — hétfőn — 
este 8 órakor Kréützer Lipót dr., keres ■ 
kedelmi akadémiai tanár: Egy kongresszus 
tanulságai címen felolvasást tart a Magán
tisztviselők Egyesületében (Iparos egylet 
helyisége, Mátyáskirály-tér.) Az egyesület 
vendégeket szívesen lát.

—^(Táncestély.) A kolozsvári csiz
madia ifjok „Társas Köre“ saját beteg- 
segélyzö és temetkezési pénztára javára 
február 17-én (szombaton) az „Újvilág“ 
összes kelyiségeíben, nemzetközi világpos
tával, konfetti és szerpentin dobálással 
egybekötött jótékonycé'u táncvigalmat 
rendez.

— (Tömeges mennyegző.) Falusi 
életben ritka eset, hogy egy és ugyanazon 
napon annyi pár akadna a Hymen rózsa
láncába, mint február 8 án Kajántó köz
ségben. A Kolozsvártól 10 kilómeterre fek
vő Kajántón ugyanis csütörtök nap fejében 
hét pár tartotta mennyegzöjét. A polgári 
szertartás után saját felekezeti papjukhoz 
mentek az uj párok, a hol egyházi áldás
sal is megerősítették frigyüket. Tegnap va
sárnap különben még egy érdekes házas- 
zág is volt Kajántón. Csíki Márton 73 éves 
völegöny esküdött sírig tartó hűséget Nyi
las Erzsébet 68 éves menyasszonyának,

— (Adományok az ingyen ke 
nyérre.) Szvacsina Géza polgármesterhez 
mint az ingyen kenyér kiosztó bizottság 
elnökéhez újabban a következő adományok 
érkeztek : Kozma Ferenc 2 K, F< renczy 
Lajos 10 K, Koleszár Sándor 4 K 10 f.,

Smiel Dávid 10 K, László Gyula 32 K, 
Az „osztr. magyar bank“ f- évi adománya 
20 K, Hirth György gyűjtése 16 K, ihály 
Zoltán 25 K, Feszi József 10 K 60 f., dr. 
Bari ha János 23 K, dr. Hirschler József 
adománya 20 K, dr. Nemes Ferenc 2 K, 
dr. Kászonyi Alajos 25 K, dr. Szekeres 
József, Herczi’g Jenő, dr. Gámán József 
5-5 K, dr. Gámán Béla 10 K, Gráf János 
17 K, Hóry Béla 3 K, dr. Gál Kelemen 
27 K 35 f., Dondon József 20 K Dávid 
Endre 5 K, Deák Pál 11 K, Magyar Endre 
21 K, dr. Weisz József 3 K, Benkő Mihály, 
Ferenczy Gyula, Péterffy Zsigmond 5 5 
K, Török Sándor 9 K, mely szives adomá
nyokért hálás köszönetét mond a bizottság 
nevében az elnökség,,

— (Közgyűlés.) Az Országos Köz
egészségi Egyesület Kolozsvár vidéki osz
tálya február 18-án az egyetemi közegész
ségtani intézet (Mikó-u. l.sz ) tantermében 
d. e. 11 órakor közgyűlést tart.

— (Felülfizetések.) i906 évi janu- 
árius 27-én a kolozsvári F. J. Tud. Egye
temi Orvostanhallgatók Segítő és Önképző 
Egyesülete és a kolozsvári Önkéntes Mentő 
Egyesület javára rendezett Medikus Es
télyen felülfizettek a következők: Dr. 
Ákontz Károly 2 korona, dr. Auka Aurél 
5 korona, dr. Apáthy István 50 korona, 
dr. Bénél János 18 korona, gróf Béldy 
Ákos 20 korona, br. Bornemissza János 7 
korona, dr. Brandt József 30 korona, dr. 
Budai Kálmán 30 korona, dr. Brüchler 
Ignátz 5 korona dr. Czetz Dénes 10 kor., 
Dávid Endre 2 korona, Farkas N.-né 5 
korona, dr. Francu Amos 1 korona, dr. 
Genersich Gusztáv 10 kor., Dr. Hoor Ká
roly 30 korona, dr. Höncz Kálmán 10 k,. 
dr. Issekutz Hugó 10 korona, Kar! Ferenc 
12 koróna, Kis György 2 korona, dr. Kon- 
rády Dániel 8 korona, dr. Lechner Károly 
30 korona, dr. Lőte József 10 korona, 
dr. Lukáts Adolf egyetemi tanár 5 kor. 
dr Makara Lajos 100 k., dr. Marschalkó 
Tamás 10 k., dr. Matusovszky András 10 k., 
Maksay N.-né 1 k., dr. Pap Ernő 10 k., 
Péterffy zsigmond 2 korona, dr. Porucz 
Viktor 1 k., dr. Purjesz Zsigmond 30 k. 
dr. Rigler Gusztáv 20 k , dr Rudas Gerő 5 k. 
dr. Schilling Lajos 5 korona, dr. Szabó 
Dénes 50 korona, Szacsvay Sándor 10 ko
rona, Szvacsina Géza 20 korona, Tauszig 
Alajos 4 korona dr. Túrcsa János 20 ko
rona, dr. Udránszky László 10 korona, 
id. br. Wesselényi Miklós 30 korona,, dr. 
Wettenstein József 17 korona, X. Y. 1 ko 
róna, m ly összegeket köszönettel nyug
tázza a rendezőség.

— (A kolozsi polgári dalkör 
estélye.) A kolozsi polgári dalkör 1906. 
évi február hó 17 én, este fél 8 órakor, a 
Fürdő-vendéglő nagytermében, saját pénz
ára javára Dalestélylyel egybekötött bátyus 
táncvigalmat rendez, melynek műsora a 
következő: 1 Honfi dal. Énekli a dalkör. 
2. Szavalat. Tartja: ifj. Kun Sándor. 3- 
Népdalok. Éneki a dalkör. 4. Magánjelenet. 
Előadja: Balogh Ágnes. 5. A szatócsok, 
(Népdal.) Énekli a dalkör. 6. Monolog. 
Előadja: ifj. Fritz István. 7. Hunyadi in
duló. Énekli a dalkör.

— (Szép utcai lakás 2 szoba és 
konyha kiadó. Felvilágosítást nyújt Gombos 
Ferenc papír üzlete vagy az „Újság" ki
adóhivatala.

NEMZETI í|| SZÍNHÁZ.
Kolozsvár, hétfőn február 12 én

Velencei kalmár.
Dráma 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

Holnap, kedden , február 13 án 
Z S I D Ó N Ö.

. SZÍNHÁZ
Hétfő: Velencei Kalmár. (Berlet 115. 

szám.)
Kedd; Zsidónő. (Bérlet 116. sz)
Szerda : Gül Baba. (Tizenötödször. Bérlet

117, sz.)
Csütörtök: Fogadósné. (Először. Bérlet

118. sz.)

Felelős szerkesztő
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos :
GOMBOS FERENCZ.

NYÍL TTÉR
Nyilatkozat.

Deák Gábor egy nyilatkozatot tett közzé 
az „őr“ cimü helyi lapban. Erre a követke- 
kezőkben válaszolunk :

Február hó 8-án este 8 órakor vargya : 
Dániel Lajos ur nevében elégtételt kértün; 
fent nevezett megbizottaitól Bildhauer és d: ■ 
Gálái uraktól, kik az elégtételt felük nevében 
megtagadták, felhozván azt, hogy Dániel Lajos« 
ur ügyét még nem intézte el István Jánossal 
holott ez már Dániel Lajos ur részéről elinti 
téztetett.

Ezért tehát kijelentjük ujjólag, hogy a 
elégtételt megtagadták felük nevében. Erre m 
az ügyet felünk részéről befejeztük, az erről 
szóló s a már múlt Ízben közzétett jegyzó 
könyvet átadtuk, valamint megbízatásún 
visszaadtuk aznap este 9 órakor.

Másnap d. u. 4 órakor Deák Gábor, dr 
Sárpy István urnák jelentette, hogy megbízót 
tai nem jól intézték^az ügyét s szeretné az 
ujjra tárgyaltatni. Dr. Sárpy István ur kő 
tanút véve maga mellé az őt felkereső meg 
bízottakkal a következőket közölte-

„Mi az ügyet felünk részéről már tegna] 
este befejeztük s megbízásunkat visszaadtuk 
tehát csak mint magán személy világositok 
fel ez urakat.

A Clair féle párbaj codex 64. §. illetvi 
43. §-a világosan kimondja, hogy további tár 
gyalásnak helye nines, mert (64. §) segéd 
változtatásnak helye csak párbaj előtt van 
a 43. §. világosan kimondja, hogy az elég 
tételnek megtagadása a kihívóra nézve teljesei 
annyi, mintha párbajt vívott volna4. Min 
kihívó Dániel Lajos szerepelt, az elégtétel 
pedig Deák Gábor tagadta meg.

Tehát a párbaj kadex szerint jártunk el 
ős hogy valónak megfelelőleg azt két tanú 
bizonyítja.

Ha Deák Gábor azért sértve őrzi magát, 
hogy itt rápiritottunk és a valót elmondtuk, 
agy fegyveres elégtételt bármikor adunk, de 
lovagiasal nem, mert nincs szándékunkban 
Deák Gábort rehabilitálni.

Dr. Sárpy István, 
Czenker Béla.

Felnőttek és gyermekek 
előszeretettel veszik a friss és ellemes iza 

valódi Norvégiái 

csukamáj olajat. 
Ara egy üvegnek, használati utasítással 1 kor. 20 fill.

Rheuma, Csuz, löszvény 
ájdaimaknál rögtön enyhülést idéz elő 

a Dr. Bíró féle Rheuma szesz.
Egypárszori bedörzsölés után a legmaka 

csabb fájdalom is megszűnik.
Ára egy üvegnek 1 kor. Kapható: Welff 

gyógyszertárában Kolozsvár.
(31)
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Budapest, Kossuth-Lajos-u. 15.
MEGFELELŐ SZEMÜVEGEK 
ingyenes orvosi rendelése naponta 9-től 7-ig Márkus 
doktor úr vezetése alatt. — Szemüvegek és orr- 

csíptetők K.-tól feljebb.
Telefonszám 86—28. 73 7—10

Orosz tea eredeti csomagban!

leszállított árak
.... - Üzlet áthelyezés miatt! ———- 

Illatszerek, szappanok, tea, rum, gyógy- 
— borok, rum és likőr éssenciákat — 

leszállított árakon árusít

Surges Ju ri^yes
gyogyarú és illatszer üzlete

Kolozsvár, Mátyás-király-tér 9—10.
(30)

Francia gumi különlegeségek!
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Báli idényre.
zerge kivágott czipő frt. 1.50 párja

ZSOLT JÓZSEF 
díszoklevéllel kitüntetett kiállító festőművész, 

Kolozsvár, Deák Ferencz-u. 12. sz. I. e.

Karúéval

2 20

8 kor. „ pasztell

Aquarell fesmény nagyság szerint.
Életnagyságú térd kép olajfesésü
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f ^ck „ „
Zerge 3 spangenes 
Schebrau 4 spangenes 
Selyem rózsaszín kék és 
bordó kivágott czipő 
Schebrau és £ack 

bergsteiger czipő

Női fehér kivágott 
és spangenes cipők 

a legolcsóbb árban kaphatók 
Erdélyi legnagyobb czipő knlön-

legességek áruházában 
Kolozsvárt
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Művészi freskók

Oltárképek s mindennemű Egyházi festmények 
készítésére, vagy restaurálására a 1 égj Hiányosabb árért vállalkozom. — Úgy ezek
ben, mint tájképek, továbbá természet és fénykép utáni arczképek festé

sében 17 éves gyakorlattal bírok.
Az eddig festett képeim több ezerre rúgnak, igy azok felsorolása lehetetlen; de felemlítem, hogy Székesfehérvárt 
a zirczi, Rácz-Almás, Zimony, Belgrád stb. stb. a rk. templomokban számos freskót és oltárképet festettem. Azon
kívül! megrendelőimnek van szerencsém nevezhetni: Szögyény Marich Lászió berlini nagykövet, gróf Zichy Jenő, 

Dr. Károly János nagyprépost, Kemenes Ferencz nagy-prépost, Vajda Ödön főapát, báró Fiát Pál főispán, Huszár 
Ágoston alispán, Ruprech Henrik tábornok urat és sok más főurat.

Olajfestésű oltárképek: Méret cm. 60/100 70/130
Korona 23 — 35.—

Méret cm. 90/160 100/170 125/200 160/250 180/280 220/300
Korona 50* 60.— 90.— 110.— 150. - 180,—
Fénykép után festett kének:
Életnagyságai mellkép olajfesmény: .... 40 kor.

, „ Rapheli olaj pasztell 12 kor.

46 12-*
pastell

MülflhV^n iMíHAor^A férfidivatszabó és férfidivatáru üzlete 
Kolozsvárt, Egyetem-utcza 1-ső szám.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét a farsangi idényre műhelyemből kikerül frak, smoking és kaiser 
^^^^^ItönyöBMJíléses^Js^szakszakszerü kivitelét — és kérem a n. é. közönsés b: pártfogását. 101—108

A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás!

Van szerencsém az igen tisztelt tanító-testület és tanuló 

ifjúság szives figyelmét a teljesen újonnan berendezett 

és évek óta fennálló könyvnyomdámmal kap- 
csolatos

nagy papír-, iro- és rajzszer 
- ■ kereskedésemre

felhívni, a hol az összes iskolai czikkek, u. m.:

irkák, iró- és rajzfüzetek 
gyakorlatok
szótárak
palatáblák és palavesszők 
írónők
tollak és tollnyelek 
rajztömbök és táblák

a lej Hiányosabb

Szives jóindulatát és

Telefon szá.. 2M

ár

körzők
dörzsmézga (gummi)
fejes , lapos-, derék-szögű 

vonalzók
táskák és könyvhordó szíj- 

jak stb. stb.

mellett dús választékban
kaphatók.

támogatását kérve vagyok

tisztelettel

Gombos Ferencz,
Kolozsvárt, Deák-Ferencz utcza 12. szám

Nyomatott: Gombos Ferncznó Kolozvárt, Beák Ferencz-uteaa 12. szám alatt.Fundația pentru Școală




